

争分夺秒抓紧抓实 让民生工程早日惠及群众

李天满带队督导民生工程

本报讯 11月11日,市委常委、常务副市长李天满带队督导快速通道改造延伸、市委党校地下停车场和休闲广场建设等民生工程进展情况。

督导中,李天满先后来到快速通道改造延伸西段工程立交桥标段和现有快速通道拓宽改造标段查看工程进度,逐一研究解决工程建设中存在的问题。李天满要求各相关单位要按照既定时间节点倒排工期计划,实行“挂图作战”,在严把工程质量的前提下,科学组织施工,争分夺秒,加快进度,确保项目高标准、高质量早日建成投用。

在市委党校地下停车场和休闲广场建设项目现场,李天满详细听取了前期工作情况汇报,

研究安排部署了下一步工作。李天满强调指出,此项目是一举三得的民生实事工程,既利于市委党校搬迁后培养干部的长远发展,又扩展疏通了城市道路,更为市民增加了公共停车场和休闲活动空间,各相关部门要时不我待的紧迫感和只争朝夕的干劲,全力以赴抓紧抓实各项工作,让这项民生工程早日开工、早日建设、早日投用,惠及群众、惠及发展。

目前,快速通道拓宽改造工程西段工程正抓紧建设。东段工程已完成了前期工作,预计12月底开工建设。市委党校地下停车场和休闲广场项目即将启动树木移植、线路管网迁改、市政支路拓宽改造等工作。

(本报记者 闫军)

85.84万元 资助残疾学生及残疾人子女

本报讯 近日,记者从市残联获悉,我市全面落实对贫困残疾学生和贫困残疾家庭子女人大学帮扶措施,让贫困残疾学生和贫困残疾家庭子女能够顺利进入大中专院校接受教育。今年我市残联系统共资助学生355人,资助金额达85.84万元。

据了解,市残联要求全市残联系统认真落实我市有关贫困残疾学生和贫困残疾家庭子女人大学帮扶措施的规定:凡在普通高等院校或中等专业学校就读的全日制在校残疾学生,由县(市、区)残疾人联合会给予一次性资助。对就读中等专业学校的残疾学生一次性补助2000元;对就读普通高等院校的残疾学生一次性补助5000元;对继续深造研究生的残疾学生一次性补助10000元。贫困残疾人子女考入普通高等院校或中等

专业学校就读的,因家庭经济困难,由本人申请,经所在乡、人民政府(街道办事处)核实,县(市、区)残疾人联合会批准,可酌情予以资助。

到目前,全市残联系统已对355名考入高校的残疾学生及贫困残疾人子女进行了资助,资助金额达85.84万元。同时,宣汉县对考取博士、硕士的2名残疾人子女,分别给予3000元的资助;开江县对建档立卡对象残疾大学生和残疾人子女给予了省内500元、省外1000元的路费补助,切实减轻了残疾人家庭经济负担。

(本报记者 韩春艳 谢建荣)

扶残助残 脱贫奔康

共创中华民族伟大复兴的美好未来

(上接第一版)“实现中华民族伟大复兴,是全体中国人共同的梦想”。中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现。只要我们的党始终保持同人民群众的血肉联系,巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,团结一切可以团结的力量;只要包括港澳台同胞在内的全体中华儿女顺应历史大势、共担民族大义,坚持“一国两制”,推进祖国统一,把民族命运牢牢掌握在自己手中;只要广大青年勇做时代的弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春

梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章,中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代人的接力奋斗中变为现实。

大道之行,天下为公。中华民族是历经磨难、不屈不挠的伟大民族,中国人民是勤劳勇敢、自强不息的伟大人民,中国共产党是敢于斗争、敢于胜利的伟大政党。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以党的十九大精神为指引,汇聚起亿万人民的磅礴之力,锐意进取,埋头苦干,中华民族伟大复兴的中国梦就一定能够早日实现。

(原载《人民日报》)

深入学习贯彻党的十九大精神



近日,达州军分区特邀党的十九大代表、市公交公司驾驶员李月志走进国防教育训练基地,为1200余名正在参训的师生作宣讲报告,掀起了军分区部队学习贯彻党的十九大精神的热潮。李月志的宣讲深入浅出、旁征博引,既富于理论性,又通俗易懂,让在场的同学们深受启发,受益匪浅,更加坚定了广大青年学生听党话、跟党走决心。图为师生在报告会后继续学习、讨论。

(汪向阳 本报记者 孟静 摄)

市科技知识产权局

本报讯 11月10日,市科技知识产权局党组中心组传达学习党的十九大精神。会议指出,传达学习党的十九大精神是市科技知识产权局当前和今后一个时期的首要政治任务,要认认真真、原原本本地学习党的十九大精神,着力在掌握精神实质上下功夫、在学深

学透上下功夫、在融会贯通上下功夫,完整准确地领会党的十九大提出的新思想、新论断、新要求。

会议要求,全局上下要迅速行动起来,把学习宣传贯彻党的十九大精神作为头等大事来抓。要紧密联系干部职工的思想和工作实际,把学习党的十九大精神与抓好当前各项

市城管执法局

工作有机结合起来,精心组织本科室、本单位的学习贯彻活动,以上率下、步步深入,使党的十九大精神转化为全局党员干部和全体职工的自觉行动。要认真抓好学习,务必入脑入心,要广泛开展宣讲,务必全面准确领会,要深入抓好宣传,务必做到氛围热烈,要以实际行动抓好贯彻,务必落地生根,坚决做到以学习贯彻促工作促发展。

(本报记者 陈静)

万源市宣传文化系统

本报讯 近日,万源市宣传文化系统学习宣传贯彻党的十九大会议精神暨市委宣传部中心组学习会议召开。学习宣传贯彻党的十九大精神和达州市委常委会(扩大)会议精神以及达州市委宣传思想文化系统会议精神。大家围绕党的十九大提出的一系列新的思想、重大判断、重大举措,结合自身实际,交流体会,谈

划工作。

大家认为,学习宣传贯彻党的十九大会议精神,是当前和今后一段时期的首要政治任务。全市广大宣传文化系统工作者要带头学习好党的十九大精神,努力做到先学一步,学深悟透、融会贯通,不断提高理论水平,群众宣讲、主题宣传、舆论引导,

通过丰富多样的宣教手段,在全市迅速掀起学习贯彻党的十九大精神的

热潮。大家表示,作为宣传文化工作者,一定要认真坚守岗位,切实履行习近平总书记关于新闻舆论工作的“48字”方针,坚持正确的舆论导向,创作优秀的文艺作品,让党的声音传遍巴山大地,让党的政策惠及千家万户,为决胜全面小康、建设幸福美丽万源凝聚强大力量。

(陈本强)

用好用活巡回审判 打通司法为民“最后一公里”



“何老汉状告子女不给赡养费的案子要开庭了,赶紧去村委办公楼前现场看一看哟!”11月7日,通川区人民法院到梓桐镇英龙村公开审理何老汉诉被告万甲、万乙、万丙、何某某赡养纠纷一案,梓桐镇英龙村和临近几个村的村民们奔走相告,只为一睹法院巡回审判案件全过程。村委委员、贫困户及普通群众200余人全程观摩。这是该院推进“四对照四提升、做忠诚卫士”专题教育活动中用好用活巡回审判,打通司法为民“最后一公里”的具体举措。

从相互埋怨到冰释前嫌,巡回审判架起父女连心桥

每人每月400元的赡养费并不多,身为贫困户的何老汉也不需要过多的医疗支出,何至于走到对簿公堂这一步?现场群众无不深感疑惑。

事情要从20多年前说起了。1991年底,初婚的何老汉与再婚的杨某某办理婚姻登记。杨某某带着12岁的万甲、11岁的万乙、6岁的万丙,开始与何老汉共同生活。1992年,何老汉与杨某某生育一女何某某。转眼20多年过去了,生活的重担和再婚家庭的矛盾让一家人嫌

隙渐生,感情日益淡漠,夫妻两地分居。何老汉今年61岁了,疾病的折磨和微薄的收入让他的生活充满艰辛,想起当年对子女的关心和付出,老人悲痛难抑,一纸诉状将万甲、万乙、万丙、何某某告上了法庭。

“母亲再婚时,我才12岁,刚上小学六年级,一年后,13岁的我就再也没能进入学堂,背井离乡外出务工,吃的苦受的罪只有我自己知道。继父只抚养了我一年,而我们成家后都在关心他,不时购置衣物等生活用品,还正在商议改善继父的住房条件”,继长女万甲情绪颇为激动。“继父对我们三个继子女的态度不好,大姐万甲13岁开始就外出务工,收入所得还要寄回家中供养弟弟妹妹读书和家庭开支”,想起儿时的艰难岁月,继次女万乙忍不住落下泪来。

继子万丙因事未能到庭,委托大姐万甲代为应诉。原告席上的父亲和被告席的三个女儿各执一词,互不相让,借庭审答辩,当着众亲邻老幼的面,将多年来深藏心中的怨念一一摊开。争的哪是赡养费,分明是父女情!经验丰富的合议庭成员抓住了症结所在,要让子女体谅父亲辛苦劳作养活一家人的不易,也要让父亲看到子女“刀子嘴”背后的“豆腐心”,一边细致阐释法律相关规定,一边用父慈子孝的传统美德进行感化,双管齐下、对症下药,双方情绪逐渐平复。休庭时,乡镇工作人员、村组干部和现场群众齐齐上阵分头劝说,父女间多年的误会和隔阂慢慢消融,脸上渐渐浮现出丝丝笑意。最终,双方各退一步,四名子女每月向父亲共同支付400元赡养费。

从一知半解到豁然开朗,巡回审判演绎生动普法课

开庭前,大爷大妈们将法院制作的5面宣传展板围得水泄不通。每次巡回审判前,法院都会针对案件涉及的法律问题,制作图文并茂、简单易懂的宣传展板、手册等,并安排干警进行解说。“干巴巴的法律条文我们看不懂,法院制作的这些画册,结合了图片和小故事,有趣又实用,我们都很喜欢”,一位大妈笑着说。

巡回审判为偏远山区的群众提供的极大便利,也将审判工作置于群众监督之下,是及时有效、公平公正地解决群众纠纷的重要载体,但将巡回审判作为一种审判形式无疑是一种浪费。巡回审判的确定、材料准备、人员安排、前期宣传,每个环节都是经过深思熟虑的。“我们希望能将审判案件的过程,做成现场普法教学的课堂,达到‘审理一案,教育一片’的效果,因此在案件审判过程中,格外注重对法律知识的传递,吸引、引导群众学法懂法用法,对提高村民法律知识水平、维护公平正义、提升司法公信力都有着不可低估的作用”,审判长程均永说道。

在本案的审判中,继长女万甲曾表示:“继父只抚养过我一年,我就还他一年!”继次女万乙说:“继父和母亲婚姻已名存实亡,我愿意给赡养费,前提是继父同意和母亲离婚。”合议庭成员反复解释,“抚养时间长短不影响抚养关系的构成,赡养义务的履行不得附加条件……”,双方当事人懂了,现场群众也明白了,这才是审判人员希望看到的。

从“厌讼息讼”到依法维权,巡回审判催生农村新风尚

今年以来,通川法院5个派出法庭共巡回审判200余次,涵盖赡养、抚养、离婚、交通事故、合同纠纷、故意伤害等各类案件。如今,村民们已渐渐走出“厌讼”“息讼”心理,勇于诉诸法院捍卫自身合法权益。官司多了,乡邻间的矛盾纠纷反而少了;找法官评理的多了,争得面红耳赤的少了;知法懂法的多了,无理取闹的少了。

就地立案、就地开庭、就地审理、就地执行,让群众在家门口就能解决争议纠纷,立案难”问题有效破解,巡回审判将法庭搬到田间地头,把公平正义带进千家万户。

当天审判结束后,现场群众无不拍手称赞。巡回审判在群众眼皮下进行,有人大代表、政协委员、乡镇和村组干部以及德高望重的乡绅全程监督,更有审判人员现场说法,最终裁判结果自然让群众心服口服。

梓桐镇两河村是通川区人民法院帮扶的贫困村,近年来,通川法院依托巡回审判,致力打造“法韵两河”,捐赠图书1000余册,组建宣传小分队2支,举办法制讲座、法制课堂12次。“为提高村民法律素质,附近有巡回审判时,我们都会组织贫困户前往观看,以司法公信促政府公信。如今村民更加信任和支持各项工作,大家不挣你长我短,一心一意谋发展,今年脱贫摘帽,我们信心满满”,第一书记李荣斌坚定地说。

□陈南英 本报记者 闫军



女子九球世锦赛: 陈思明、潘晓婷夺得冠亚军

11月11日,冠军陈思明(左)和亚军潘晓婷在颁奖典礼上合影。

当日,在海南澄迈举行的2017世界女子九球锦标赛决赛中,中国选手陈思明以9比7战胜同胞潘晓婷,获得冠军。

(新华社发)

达州公安 为您护航

您的满意是我们最大的动力

为了保护人民安全,守护达州平安,达州公安一直在努力。建设幸福美丽平安达州,达州公安需要您的参与。收到10630110+12位数短信,请您及时回复;收到028-65012340电话,请您耐心接听,给予客观公正评价。有意见建议,欢迎拨打0818-3110110达州公安服务热线;有投诉举报,欢迎拨打12389达州公安受理专线。您的肯定将使我们更加努力奋斗,维护社会安宁。